

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATICA

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar lei 8.000.-
Funcionarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.-
Pt. întreprinderi un an 200.000

Cetii în corpul ziarului:

Legile economice constituie un important succes politic al democrației române

Noua restricții pe C. E. R. pentru a face economie de combustibil

Răulcători necunoscuți au devastat magazinul Chic din Bul. Regina Maria

Atitudinea Sărilor mentului democrat de Ștefan I. Simon

Față de greutățile economice care ne au în față primul Parlament democratic al României, a căutat să ia imediat atitudine.

Pe drumul trasat de mesajul Regelui I adresat Parlamentului cu ocazia reînnoșării activității parlamentare noi în țară, aleși poporului au căutat să depună toată munca lor, să nu scape niciun efort pentru a se pune într-un timp cât mai scurt la dispoziția mulțimilor și variațiilor greutăților de pe țărîm economic. Și această activitate nu a rămas fără rezultat. După cum am anunțat la timpul său, în ziua de 20 Decembrie, Parlamentul a votat mai multe legi cu caracter economic și financiar. Astfel a fost votată legea etalizării Băncii Naționale a României. Această lege va intra în vigoare pe 1 Ianuarie 1947 și o să ajungem să ne dăm seama că va revoluționa întreaga politică a creditelor, dirijând creșterea atât de necesare, nu unor afaceri, ci spre producție spre producție agricolă și industrială. Numai în acest fel producția în toate domeniile ei va putea fi învigorată, readucându-ne la normal, ba chiar dezvoltată.

În ziua de 20 Decembrie Parlamentul a votat și legea despre interzicerea trecerii în convenții a clauzei de rată în aur, monedă străină și medalii comemorative precum și a operațiilor de schimb cu asemenea valori. Această lege va fi în măsură să dea o lovitură adevărată speculei cu aur și devize.

În aceeași zi au fost votate, legea cu privire la stabilirea regimului de vânzare a acțiunilor societăților anonime, legea care va aduce o înnoșare operațiunilor oficiale din bursa de acțiuni, legea cu privire la autorizarea baterii de medalii comemorative de aur și creșterea unui fond pentru apărarea monedei naționale și înfățișare a mai fost votat proiectul de lege privind regimul mărfurilor aflate în străinătate.

Într-o seară de legi bine venite care fără îndoială vor contribui în măsură la înfățișarea vieții noastre economice ajunși la greu împas datorită războiului care a trecut, secetelor care doi ani consecutivi a pârjolit cămășile românești și datorită mai ales marșurilor unor politicieni excoșți de viața poporului, din viața politică a țării și care apoi s'au refugiat în viața economică, unde prin capitalurile de mari proporții pe care le dețineau și mai deșin încă, au căutat și mai căutau să acumuleze să saboteze toate acțiunile guvernului regim înfățișând seama de lipsuri și suferințele pe care le provoacă marile mase cetățenești urmărindu-le cu perseverență planurile lor diabolice.

Nu vrem să susținem că prin votarea acestor legi s'a făcut totul pentru renașterea economiei naționale. Vrem numai să spunem că am pornit viguros pe acest drum și că poporul român și guvernul român nu se va abate de la acest drum cu oricâte greutăți ar fi și se vor strădui să în ciuda tuturor acestor greutateți, vor apăsa și puterea de muncă a guvernului și poporului român vor începe să trăiască.

Vom avea curent electric, dar... vom avea și restricții

Consiliul politic va debata azi din nou problema curentului electric - Se preconizează interzicerea folosirii călcătoarelor, aparatelor de încălzit și gătit electrice, precum și risipa la candelabre, cu mai multe becuri -

Rezultatele intervenției dlui Cuedan Petre, deputat de Arad la Directorul General al CFR.-ului Chivu Stoica

Întreaga populație a orașului nostru, este astăzi preocupată de problema curentului electric.

Restricțiile anunțate mai multe trecute, de către Uzina Electrică, au surprins cetățenii. Dar mai ales, aceste restricții au provocat nemulțumiri în rândurile meseriașilor și industriașilor pentru că bunul mers al producției este serios stărușit. Astfel, suferă și muncitorii și patronii, dar mai ales, suferă producția. Și în aceste împrejurări - și așa aștut de grele - o stărușire a producției este în măsură a provoca serioase îngrijorări.

Așteptăm cu nerăbdare hotărîrile ce se vor lua de consiliul politic de azi, convinsi că se va procura rezolvarea cât mai justă a problemei curentului electric, iar cetățenii vor da dovadă în acelaș timp de bună înțelegere respectând aceste hotărîri luate în interes comun.

Unde se vor face restricții de curent...

Având cunoștința de restricțiile cu referință la curentul electric, dl. Cuedan Petre, deputat al Aradului împreună cu dl. Lupău, secretarul Comisiei Locale a Sindicatelor Unite, au făcut ieri o vizită la Uzina Electrică unde, după ce au constatat că situația e destul de grea în ceea ce privește rezervele de cărbuni -

au propus convocarea unui consiliu politic pentru ari la orele 9 dimineața.

La consiliul care va avea loc la Primărie, după cum suntem informați, se vor face propuneri de restricții care însă să nu dăuneze dimpotrivă să fie în folosul industriei și în special a industriei grele.

Delegații Comisiei Locale la această

consiliu, dl. Lupău Ioan, secretarul acestei comisii, are intenția de a propune să nu se mai întrebunșeze călcătorele electrice, aparatele electrice de gătit și încălzit. Deasemenea va cere ca acolo unde ardeau trei și zece de becuri, să fie de acum folosite 2-3 becuri, atîta cât este strictul necesar.

Într-o măsură, care - credem - că este binevenită. Pentru că, nu se poate admite ca în timp ce mica și marea industrie suferă, în unele case mari să se facă risipă de curent, arzând numai pentru lux 10 sau chiar 20 becuri.

În perioada de reconstrucție a țării, pericodă în care curentul este una din cele mai necesare forțe, o asemenea risipă este dăunătoare.

La consiliul politic de azi, va participa și dl. Cuedan Petre, deputat de Arad. D. sa se interesează de mai mult timp de această problemă. Cu prilejul șederii la București la dl. Cuedan s'au prezentat dl. Stoian, președintele Sindicatului metalo-chimic din Arad și Marșa, secretarul comitetului de fabrică a Uzinei Electrice, cerându-i intervenția la furnicile competente.

Dl. Cuedan a intervenit imediat la dl. Chivu Stoica, directorul general al CFR-ului, din partea cărui a primit tot sprijinul posibil. Imediat a și dat directive inspectorului general CFR, Cristea, însărcinată cu dirijarea combustibilului pentru acordarea unei cote corespunșătoare. Rezultatele acestei intervenții s'au și observat: în ziua de 19 Decembrie la Uzina Electrică au sosit în loc de 30 tone - cât era cota obișnuită - 100 tone.

În zilele de 20, 21 și 22 Decembrie au sosit în fiecare zi câte 60 tone în loc de 30. În ziua de 23 Decembrie 100 tone, în 24 Dec. 200 tone, iar în cursul zilei de ieri 100 tone. În urma sosirii acestor cantități

se poate aduna o rezervă pentru curent normal pe timp de o săptămână. Cu toate acestea, risipa de curent electric va trebui oprită.

Referitor la această problemă am stat de vorbă cu dl. Matais Petre, președintele executiv al Federației Micșilor Meseriași, care ne-a declarat că Federația va face toate demersurile pentru ca continuitatea muncii la aceste întreprinderi să fie asigurată.

Așteptăm deci hotărîrile consiliului politic de azi în speranța că problema curentului electric va fi rezolvată într-un mod cât se poate de echitabil.

(Th. T.)

Bande reacționare grecești atacă localitățile din Macedonia

BELGRAD. - Ziarul "Politika" din Belgrad publică o știre a agenției Tass, conform căreia bande reacționare grecești au atacat mai multe sate din Macedonia, omorând 40 de țărani și 3 copii. Aceste bande au dat foc caselor și micșind astfel mai multe sate.

Ziarul organizației EAM, condamnă aceste acte de terorism și face răspunșător pentru ele pe guvernatorul general al Macedoniei, care știe că cine sunt autorii acestor fapte, însă nu ia nicio măsură pentru arestarea lor. În urma acestui articol șef-redactorul și editorul ziarului au fost areștați de către autoritățile guvernamentale grecești.

Din Londra se anunșă că ziarul Daily Telegraph, organ al Partidului Conservator, de sub conducerea dlui Churchill își exprimă părerea într-un articol de fond despre situația din Grecia. Ziarul este de părere că ar trebui să se lămurască cât de curând incidentele de frontieră de pe lângă granițele grecești. Dacă trupele britanice nu sunt revocate din Grecia, atunci Anglia poate fi serios afectată. - continuă ziarul - că se va...

mestecă în treburile interne ale Greciei, iar dacă le retrage, atunci contribuie la intensificarea războiului civil din Grecia.

Ziarele de stînga arată din contră că tocmai prezența acestor trupe pe teritoriul grecesc a încurajat guvernul grec în actele lui de teroare care au dus la izbucnirea războiului civil.

Presa americană anunșă că membrii comisiei auxiliare de ONU, pentru cercetarea incidentelor de pe frontiera greacă, se vor întîlni în cursul lunii Ianuarie la Atena.

Referitor la această problemă am stat de vorbă cu dl. Matais Petre, președintele executiv al Federației Micșilor Meseriași, care ne-a declarat că Federația va face toate demersurile pentru ca continuitatea muncii la aceste întreprinderi să fie asigurată.

Așteptăm deci hotărîrile consiliului politic de azi în speranța că problema curentului electric va fi rezolvată într-un mod cât se poate de echitabil.

(Th. T.)

Candidări la președenția republicii franceze

PARIS. - Vineri s'a întînit Consiliul republicii franceze cu scopul de a hotărî asupra alegerii președintelui Consiliului republicii.

Partidul Comunist, a dat un comunicat în care anunșă în mod oficial că

la postul de președinte al Consiliului republicii candidază pe dl. Georges Moran.

Mișcarea republicană populară a candidat la acelaș post pe dl. Ribes

— Spectacole —
Cinema

Aro:
LUMINA SI UMBRA, cu Bulla, Nagykovacsy, Ajtay

Corso:
STAN SI BRAN, Studenti la Oxford

Forum:
VIATA LUI TOM EDISON, cu Mickey Roney

Royal:
BARBATUL IDEAL, cu Javor Pal

Savoy:
PADUREA INDRAGOSTITILOR, film românesc

Urania:
LUANA, cu Lon Chaney

Cinema ARO
Repr. la 3, 5, 7, 9. Dimineața la orele 11 matineu.

BULLA, NAGYKOVACSY, AJTAY

LUMINA SI UMBRA
Cel mai mare succes, care a fost văzut la Timișoara de 50.000 spectatori

Cinema ROYAL
Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. Dumineața la 11 1/2 matineu. Tel. 19-33.

Azi, cel mai frumos film maghiar:

Barbatul ideal
cu: JAVOR PAL — SIMOR ERZSI — MAKLARY ZOLTAN — BILICSI TIVADAR

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. 10, 30

Azi. — Producție 1946. — Cea mai fantastică realizare:

LUANA

Un roman de dragoste și ură în epoca de piatră, cu: LON CHANEY jr., CAROLE LANOIS, VICTOR MATURE

Cinema SAVOY

Repr. Matineu 11.30. — 3—4.30, 6—7.30 și 9.

Azi: UN FILM ROMÂNESC premiat la concursul de filme din Viena:

Padurea Indragostitilor
cu: EUGENIA BADULESCU — GEORGE MANU — GH. OPRISAN — ELISA PETRACHESCU — MAGDA CRETIOIU — MARCEL

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și arb. la 11,30

Un program excepțional de sărbători

Viata lui Tom Edison
cu MICKEY RONEY
In cea mai mare creație a sa.

Corso Tel. 23-54. Repr. 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum. mat.

Program de Crăciun
Cel mai bun film din sezonul 1946

Stan și Bran
STUDENTI LA OXFORD

Stan și Bran
STUDENTI LA OXFORD

Termenul pentru preschimbarea cartelelor expiră la 5 Ianuarie

Oficiul economic al Primăriei Municipiului Arad atrage pe această cale atenția tuturor cetățenilor de pe raza acestui Municipiu, că termenul pentru preschimbarea cartelelor expiră la 5 Ianuarie 1947.

Toțodață face cunoscut că membrii economatelor vor primi cartelele preschimbate prin economat iar cei ce nu

fac preș din economate vor preschimba cartelele la cele opt secțoare unde a parțin.

Membrii economatului funcționarilor particulari vor trebui să și preschimbă cartelele la cele opt secțoare de preschimbare pe motivul că acest economat nu procedază la preschimbarea lor.

Avocații arădani contribuie la ajutorarea regiunilor înfometate

Conducerea Baroului Avocaților din Arad, încadrat în viguroasa pulsație democratică a Patriei noastre, a lansat un apel călduros avocaților din acest oraș și județ, să și dea obolul lor, alături de ceilalți buni fii ai țării, pentru ajutorarea fratilor noștri din Moldova, în scopul de a contribui într-o modestă măsură la ușurarea tragediei lor situații.

Aproape unanimitatea avocaților arădani și din județ, au înțeles chemarea, răspunzând fiecare la măsura

posibilităților sale. Suma colectată de aproape 7.000.000 lei, desigur că nu este prea mare, însă cine cunoaște greutatea marelui majorității a membrilor Baroului arădani, va înțelege, că cei cari au dat au dat cu dragă inimă.

Trebuie să mai amintim aici, numele neprecupețită a dnilor avocați Ciumpilă P., Rosinger E., Cociu P., Dehelean P. și Tascău L. cari constituți în echipa de colectare, netinând seama de intemperii, au bătuț în usa și inima fiecărui avocat arădan, cerându-i obolul.

Ațiunea Baroului în frunte cu d. decan dr. St. Gregorovici și munca echinelor de colectare, dovedește o înaltă tinută patriotică demnă de urmat.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD. Serv. Financiar-Economic P U B L I C A T I U N E

Se aduce la cunoștința celor interesați că la Primăria Municipiului Arad, camera Nr. 29, la data de 3 Ianuarie 1947, orele 9 a. m. se va ține o licitație publică orală, pentru vânzarea a 4 tauri selecționați și înapți pentru reproducție.

Concurenții vor depune înainte de începerea licitației, o garanție de 5 la sută după valoarea totală a sumei oferite.

Licitatia se va ține în conformitate cu disp. art. 88—110 din legea contabilității publice și normele generale pentru tinerea licitațiilor.

Ceștul de sarcini poate fi văzut în camera Nr. 29 sub durată orilor oficiale.

Primar: ss. PALINCAS ION
Secr. Gen.: ss Dr. CRASNIC

În atenția deținătorilor de chitanțe-titluri pentru sumele subscrise la Imprumutul Apărării Naționale și Refacerii Naționale

Se reaminteste tuturor deținătorilor de chitanțe-titluri provizorii pentru sumele subscrise la „Imprumutul Apărării Naționale” din 1944 și la „Imprumutul Refacerii Naționale” din 1945 (cu medalia de aur), să se prezinte cu aceste chitanțe titluri provizorii la Administrația Financiară Arad, ghișeu special, din palatul Primăriei Municipiului Arad, camera Nr. 33, unde va completa un formular de cerere-tip, care va fi înaintat la Direcțiunea Generală a Datoriei Publice București, pentru preschimbare cu titluri definitive.

Fiecare depunător va primi o dovadă semnată, pentru chitanțele titluri provizorii depuse.

Ultimele termene, pentru depunerea lor este până la 15 Ianuarie 1947.

În spiritul Crăciunului

A doua zi de Crăciun, la orele 18, postul de radio Budapesta a transmis programul Asociației Maghiaro-Române. În cuvântul introductiv s'a arătat că certurile și neînțelegerile dintre poporul român și maghiar au folosit întodeauna altora.

Realizând apropierea și buna înțelegere între aceste două popoare, asociația își va da și ea contribuția la clădirea păcii în această parte a continentului — a constatat oratorul.

Înregistrăm cu plăcere, declarațiile făcute la Crăciun, în spiritul acestui Crăciun, pentru pace și înțelegerea între aceste două popoare vecine, legate de interese comune

Demisie

În urma faptului că d. judecător Aurel Olariu a fost delegat la un tribunal din alt oraș al țării și-a înaintat demisia, care a fost primită de către Ministerul Justiției.

Atențiune!

Haine mâncate de molii arse sau rupte

vi-l țes cu toată artă artistică.
Piața Plevnei 4. et. I, ap. 4.

ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE PORUMBEI SI ANIMALE MICI DOMESTICE „CARIERO” din Arad, aranjează în ziua de 28 și 29 Decembrie a. c. în sala de gimnastică a școlii Iosif Vulcan Nr. 2, o mare expoziție de porumbei și animale mici domestice

Drd. IOAN D. SERACU

advocat sig.
Traducător și interpret oficial pentru limbile engleză, germană, franceză și maghiară pe lângă Tribunalul Arad. Aut. prin Deciz. 2986—946 a C. Apel, Timișoara.

ARAD
Str. Ep. Ciorogariu No. 13. Tel. 2735. 1667

LA COMISIA LOCALA S'a deschis expoziția de pictură a d-lui Keleti Ladislas

De câteva zile pe coridorul Comisiei Locale s'a deschis interesanta expoziție de pictură a dlui Keleti Ladislas. Poate că în țara românească prea puțin se cunoaște acest nume. Talentul acestui pictor însă a fost calificat de criticii competenți din țară, în care arta a fost și este în plină înflorire: Franța. În 1932 când acest pictor n'avea decât 20 de ani, ziarul din Paris au adus calde elogii tânărului pictor Ladislas Keleti.

Ceace remarcăm însă în pictura dlui Keleti este lupta și nezuința socială pe care le cuprind tablourile dlui Keleti care vorbesc ochilor despre marea înmăntare a popoarelor dorința de libertate.

Natural, arta dlui cuprinde și alte tablouri care zugrăvesc fragmente din viața obișnuită de toate zilele. Ceace îl caracterizează pe d. Ladislas Keleti, este tocmai lupta pe care o duce în această artă a picturii în ce privește adevărata realitate a trecutului, a prezentului și dorința apropiatului viitor. D. Keleti redă în mod plastic nu ornamentarea în culori a unor utopii, ce n'au fost niciodată, nici minciuna unui prezent, nici visarea deșartă a unui viitor, ci absoluta clarviziune a artistului coborât din tar-nul de fildes.

Pe lângă tablourile în culori, expoziția cuprinde un roman în desene, redând grozăvile perioadei terroareii hitleriste și lupta popoarelor pentru pace și libertate.

Expoziția dlui Keleti merita toată atenția și toată aprecierea.

Mica publicitate

- DAU LECTII de pian cu metoda cea mai modernă încă necunoscută la Arad; progrese minunate. Preț favorabil. Str. Episcopiei 9, ap. 3.
- CUMPAR fermusuri vechi folosite din bună stare. Bufetul „Rapid” Prop. P. Ruj. Arad Str. V. Alexandri 1.
- RESTAURANT de vânzare la Soralul Central. Redis.
- FUNCTIONAR particular versat în toate ramurile administrației, fost administrator la mari șantiere de construcții și drumuri caștă post-corespondențiar. Oferte la ziar sub „Administrator”.
- PIERDUT carnet Economat CFR pe numele Ganea Ion. Declar nul.
- PIERDUT carnet Economat CFR No. 144 pe numele Chirla Simion. Declar nul.

„Universal-Transport” Glodeanu Alexandru

Arad, Str. Dr. I. Suciu 45. Tel. 24-41. 1293

Venet
PREVINE BOLILE venerice

Vreți sa va simțiți bine de sărbători?

Procurati-vă beuturi dela pivnițele de vinuri și fabrica de sifon

CRISTAL,
Proprietar PETRE GUI
Arad, Str. Greceanu No. 21. Tel. No. 2180.

Partidul socialist unit cere

Regiunea Saar să rămână a Germaniei

BERLIN. — Ziarul „Neues Deutschland” organul Partidului Socialist unitar din Berlin, protestează...

mulat mai multe industrii germane din zona de ocupație franceză în regiunea Saar.

Ministrul de externe francez, a dat publicității un comunicat în care declară că reprezentanții Franței din Washington...



Și-a injunghiat tatăl

Un fiu și-a injunghiat tatăl. Faptele s'au petrecut astăzi: În seara zilei de 17 Decembrie pe la orele 20 Ursu Ilie din Arad...

Depece la lăsat în stare de ne-simțire, Ursu Cornel — fiul dispăra, în cursul nopții, Ursu Ilie a fost descoperit...

În urma cercetărilor întreprinse, din declarațiile fiului reiese că între acesta și tatăl său există o ceartă mai veche...

Înaintat Parchetului, Ursu Cornel a fost pus în libertate până la terminarea cercetărilor.

Lupte crâncene în Indochina

PARIS. În legătură cu luptele ca- au izbucnit în Indochina, se arată că vietnamienii, au atacat în mod imediat comandamentul francez...

prin surprindere unele posturi franceze.

Autoritățile competente franceze din Saigon au declarat că Franța, ru găsește că ar fi sosit timpul de a se acorda independența totală Indochinei.

Luptele din Indochina continuă cu înversunarea.

Guvernul francez este ținut în curent cu evenimentele din Indochina.

Răufăcătorii necunoscuți au devastat magazinul Chic din Bul. Regina Maria

— Mai multe furturi și spargeri în timpul sărbătorilor —

Ca întotdeauna, răufăcătorii și de astădată au profitat de cele două zile de sărbătoare, zile de repaus și au dat mai multe lovituri la diferite magazine și locuințe particulare...

Spargătorii au operat în centrul orașului, ca și la periferii.

Cea mai mare spargere s'a operat la magazinul Chic de pe Bulevardul Regina Maria...

O SPARGEREA ÎN STIL MARE

În dimineața, când d. Goldmann la orele 8 și-a deschis magazinul pentru a începe vânzarea obișnuită, a găsit toate mărfurile, (cele mai rămășițe) aruncate pe jos și imediat a observat că în cele două zile de sărbătoare cineva i-a devastat magazinul...

Făcând singur primele investigații, până la sosirea poliției, a putut constata că...

O mare parte a mărfurilor sale, părții valoroase, cămăși, cravate și alte lăncițe bărbătești, precum și o casetă cu bani au fost purtate de către răufăcătorii care au intrat în magazin, spargând geamul de sub vitrină...

Fiind arțat, a sosit la fata locuinței comisarul Constantinescu, ofițerul de serviciu al Chesturii care a procedat la efectuarea primelor investigații.

O PREGĂTIRE PERFECTĂ

Cei competenți, făcând primele investigații, au descoperit că autorul sau autorii spargerii, au pătruns încă înainte închiderii porții în curtea casei din Bulevardul Regina Maria No. 21, unde se află magazinul Chic și aruncându-se acolo, au pătruns în pivnița de sub magazin...

Primele cercetări au mai stabilit...

lit că răufăcătorii au părăsit curtea edificiului No. 21 numai în cursul dimineții, după ce poartă a fost deschisă de către pazarul casei.

Brocăca porții, care de spre Bulevardul Regina Maria n'a fost forțată, ceace denotă acest lucru.

În pivnița casei în cursul cercetărilor s'a putut stabili și urmări în mod evident drumul care a fost parcurs de către răufăcătorii.

Primele investigații efectuate la fața locului au mai stabilit că este vorba de opera unor spargători care au cunoscut perfect topografia locului, procedând cu tot tactul.

Pagubele încă n'au putut fi evaluate, dar dela început s'a putut stabili că...

ele se ridică la mai multe zeci de milioane lei.

Biroul judiciar a introdus cercetările pentru descoperirea autorilor acestei îndrăznețe spargerii.

SPARGEREA DIN STRADA CARAGIALE No. 2

Tot cursul zilei de ieri poliția a fost sesizată de faptul că autori necunoscuți, profitând de întunecarea și de faptul că proprietarul lipsește dela domiciliu...

au spart cu forța ușa locuinței lui Geller Ladislau, furând lăncițe și rufărie în valoare de mai multe milioane lei.

Autori au putut dispărea cu lucrurile furate fără a fi observați de nimeni.

Poliția a întreprins cercetările pentru arestarea autorilor acestei spargerii.

FURT PRIN SPARGEREA ÎN VALOARE DE 25 MILIOANE LEI

Tot în seara zilei de Crăciun, autori care au rămas până în prezent neidentificați, au deschis cu chei potricite locuința lui Oneiu Zamfir din strada Stroescu No. 29.

Întrând lăncițe și rufărie în valoare de 25 milioane lei.

Spargătorii au reușit să ridice dela domiciliul d-lui Oneiu Zamfir toate lucrurile de valoare a acestuia cu care au dispărut.

Magistrații și delegațiile acestora pe anul judecătoresc 1947

Dăm în rândurile de mai jos numele, gradul și delegația magistratilor din Tribunalul Arad pe anul judecătoresc 1947:

SECTIA I-a: Murgescu Virgil judecator la autentificări, Fănuș Toma judecator presedinte suplănt la autentificări, Banciu Alexandru judecator presedinte ca judecator la Cabinetul II, Sasu Virgil judecator presedinte la Instanța de sabotaaj, Greavu Andrei judecator la serviciul tutele, Pascu Silviu judecator și Vrăbiete Iulică suplănt la aceași secție.

SECTIA II: Brătescu Ion presedinte la Instanța de sabotaaj, Președintele Aurel judecator la aceeași

Instanță, Popovici Nicolae judecator la aceeași Instanță, Octavian Subțir judecator la Instanța de Sabotaaj, Aurel Olariu judecator ca judecator instructor la Cabinetul I și Butariu Ortonzia suplănt la același cabinet.

SECTIA III-a: Vosteanu Ion presedinte, Stroescu George presedinte delegat dela Tribunalul Caras, Borgia Adam judecator la serviciul tutele, Ciorapciu Iudovic judecator la același serviciu, Verov Ion judecator delegat la judecătoria mixtă Arad, Spornic Liviu ca judecator sindical și Iliescu Paul ca suplănt sindical.

Pentru tinerii care au solicitat amănări pentru studii

Tinerii care au solicitat amănări pentru studii prin Cercul Teritorial Arad, sunt rugați a depune cererea la data de 1 Ianuarie 1947, cerșutul de înscriere la școala sau școluța respectivă pe anul 1946-1947.

Cei ce nu se vor conforma pre-

zentului comunicat, vor fi încorporați imediat, conform ordinelor în vigoare.

Comandantul Cercului Terit. Arad: Col. Georgescu Cezar Alexandru

Seful Bir. 1. Recrutare: Lt. Col. Bica Iuliu

Băile Simay au fost închise de ieri

Am anunțat în ultimele numere ale zărilor noastre că din cauza lipsei de combustibil, băile Simay sunt nevoite să închidă porțile.

Cu toate intervențiile făcute de către Primăria Municipiului Arad, coșele ne-are de combustibil n'au putut fi asi-

gurate, fapt care face imposibilă funcționarea pe mai departe a acestor băi. Deaceia proprietarii băilor Simay a renunțat Primăria să începând de ieri, băile vor fi închise până în momentul când se vor găsi în proprietatea cărbunilor și a motorinei necesare.

Se blochează stocurile de geamuri

În conformitate cu Dec. S.S.A. Nr. 250-946 publ. în Mon. Of. Nr. 250 din 7 Noembrie 1946, toate stocurile de geamuri de 2 și 3 mm, aflate în fabricile de geamuri precum și stocurile a-

sau pentru comercializare se blochează la dispoziția S.S.A.

Comercianții și destinații de geamuri destinate comerșului sunt obligați a declara imediat Oficiului Economic Județean stocul aflat în depozit.

Salutul de Revelion al Sindicatului Alimentar.

la Crucea Albă, în folosul regiunilor infometate. Bufet asortat, jazz excelent, preturi estine.

Radio Moscova:

Legile economice constituie un important succes politic al democrației române

- O importantă conferință a deputaților comuniști - Se rezolvă o veche doleanță: trierea administratorilor de supraveghere -

BUCUREȘTI. În legătură cu stările din România, postul de radia Moscova publică un amptu comentariu. În acest comentariu se arată că democrația română a reperat o nouă victorie prin votarea legii etatizării Băncii Naționale și a celorlalte legi economice. Prin această democrația română, a smuls o nouă armă, din mâinile reacțiunii.

Reacionarii din România, luptă în strânsă legătură cu capitalul bancar și cu bursa neagră, căutând să împiedice renășterea economică a României.

Succesele economice ale regimului democratic sunt totodată și importante succese politice. Deer, etatizarea Băncii Naționale, interzicerea străinilor de a acapara acțiunii românești, precum și crearea unui fond al apărării monetei naționale, constituiesc totodată succese politice. Deputații români prin votarea acestor legi au dovedit că

românii nu-și vor da țara pe mâna frustrărilor monopoliste și că sunt gata a lua măsurile necesare pentru refacerea economică a țării lor.

Contact nemijlocit cu alegătorii

Din București se anunță că Parlamentul se va întruni în prima sa sesiune de după vacanță în ziua de 13 Ianuarie. Una din principalele sarcini care revin deputaților în această vacanță, este de a lua contact nemijlocit cu alegătorii pentru a da socoteală de activitatea parlamentului și mai cu seamă de legile cu caracter economic-financiar votate în ultima sesiune.

Grupul parlamentar comunist a avut înainte de plecarea deputaților din București o sesiune de lucru.

În care au luat cuvântul dna Ana Pauker și d. Vasile Luca, stabilin-

du-se sarcinile deputaților comuniști până la reluarea activității parlamentare. Este delu sine înțeles că în fața greutăților, care își așteaptă rezolvarea, nu poate fi vorba de o vacanță în adevăratul înțeles al cuvântului pentru aleșii națiunii. În genere deputații vor trebui să ducă o acțiune serioasă de lămurire a maselor populare, prezentând situația cu curaj și sinceritate și arătând soluțiile pe care le-au anunțat forurile autorizate pentru estrea din nevoi.

În același timp, deputații vor întreprinde o temeinică acțiune de informare asupra stărilor locale.

contribuind la rezolvarea acestora.

FIRME SCOASE DE SUB CONTROLUL ADMINISTRATORILOR DE SUPRAVEGHERE

În legătură cu activitatea economică a guvernului anunțăm o importantă măsură luată de d. ministru Gheorghiu-Dej. Înțelegând să înlăture toate piedicile din calea unei cât mai normale activități a întreprinderilor industriale și comerciale din întreaga țară, d. ministru Gheorghiu-Dej rezolvă o veche doleanță a acestor întreprinderi, hotărând trierea administratorilor de supraveghere.

La 23 Decembrie a fost dată o decizie prin care un număr de 572 firme din capitală dintr-un total de 796 sunt scoase de sub supravegherea Ministerului Economiei Naționale. În ceace privește provincia, până în prezent din totalul de aproximativ 3006 firme au fost scoase 931. Pentru rest operația continuă urmând să se hotărească în scurt timp asupra trierilor.

Controlul energiei atomice

WASHINGTON. - Comitetul de lucru al comitetului atomic se întrunește săptămâna viitoare pentru a discuta planul american cu privire la controlul și întreținerea energiei atomice.

Președintele Truman s'a reîntors la Washington

WASHINGTON. - Președintele Truman, a revenit azi din vacanță la Washington și a început redactarea Radioului Mesaj pe care-l va adresa de Anul Nou Congresului. În acest Mesaj, Președintele Statelor Unite se ocupă de politica generală și de situația economică a Statelor Unite, precum și de viitoarea politică internă și externă care va fi preconizată de către guvernul american.

Fot din Washington se anunță că d. Elton Roosevelt, fiul marelui președinte, va lua parte la campania electorală din anul 1947, criticând aspru politica internă și externă a președintelui Truman.

Guvernul libanesei invitat la conferința Palestinei

LONDRA. - Guvernul din Liban a primit invitația la conferința Palestinei care va începe în ziua de 21 Ianuarie 1947 la Londra.

Ziarul "Times" constată că această conferință nici n'ar putea să se întreprindă sub perspective mai sumbre decât acum.

Martin Borman se află în Spania lui Franco

NEW-YORK. - D. Giral, președinte al guvernului republican spaniol în exil a declarat ziariştilor că, conform părerii sale, poziția lui Franco a devenit foarte subredă în urma hotărârii membrilor Organizației Națunilor Unite, de a-și rechema reprezentanții diplomatice din Madrid.

Poporul spaniol știe să facă deose-

bire între acele state care contribuie la eliberarea lui și între acele state care se amestecă în treburile Spaniei, cu intenția de a subjugă acest popor. Hotărârea ONU-lui va contribui în mare măsură la năruirea sistemului lui Franco.

Polonia și Turcia au rechemat erii în concordanță cu hotărârea ONU-lui pe reprezentanții lor diplomației din Madrid.

Nemulțumirea poporului spaniol contra regimului Franco, se manifestă și de zi în Valencia și Barcelona autoritățile franchiste au tres cu armata masa care a manifestat contra măsurilor prin care începe de sărbători au fost reduse și multe de săină și ulci.

În Madrid, au fost arestați 80 de membri ai Partidului Comunist, care au fost acuzați că au organizat derai farea unui tren.

Conform unor știri, Martin Borman, fostul înlocuitor al lui Hitler, s'a aflat în Spania, de unde conduce o organizație secretă germană.

In lipsa de combustibil Băile Simay sunt închise

- COOPERATIVA DE CONSUM SOLIDARITATEA, aduce la cunoștința asociațiilor săi, că în conformitate cu legea de organizare a Cooperativelor, pe intervalul dela 1 până la 15 Ianuarie 1947, toate secțiile Cooperativei, sunt închise pentru a se putea efectua inventarierea.

Tratatul de pace cu Germania va fi semnat la Varșovia?

VIENA. - Guvernul austriac pregătește un dosar pe care-l va înainta adunării ministrilor de externe care se întrunește luna viitoare la Londra pentru dezbaterea tratatului de pace cu

Austria. Guvernul polonez a hotărât să facă un demers la marii aliați, cerând ca semnarea tratatului de pace cu Germania să se facă la Varșovia.

Noii restricții pe C. F. R. pentru a face economie de combustibil

- Numărul trenurilor a fost redus din nou -

De la cauza economiei care trebuie făcută la combustibil - după cum a declarat și d. Chivu Stoica, directorul general al Căilor Ferate Române - se reduce din nou numărul trenurilor rapide și de persoane.

La urma acestor dispoziții au fost suprimate mai multe trenuri care pleacă și sosesc în Arad.

Astfel, rapidul 21 și 22 care circulă între Arad și București până la 31 Decembrie, va circula normal, iar

de la data de 1 Ianuarie va pleca din Arad la București în zilele de: Luni, Miercuri, Vineri și Duminică.

De la București sosesc la Arad rapidul No. 22 în zilele de Luni, Miercuri, Vineri și Sâmbătă.

Plecările din Arad și București la ora obișnuită.

Trenul personal care circula între Arad și București zilnic

va pleca din gara Arad de trei ori pe săptămână în zilele de Marti, Joi și Sâmbătă.

Din București trenul personal se va pleca în zilele de Marti, Joi și Duminică.

Între Timișoara-Arad și Oradea va circula numai un singur tren personal la două zile,

plecând dela Arad la Oradea în zilele cu soț și se va întoarce în Arad în aceiași zi, plecând mai departe la Timișoara.

Între Arad și Brad va circula un singur tren de persoane la două zile, în zilele fără soț.

Automotorul care circulă la Brad, va rămâne în funcțiune și pe mai departe, circulând normal.

Toute celelalte trenuri pe liniile Nerău, Pecica, Curtici, Grăniceri și Cermei rămân în vigoare și pe mai departe fără a suferi vre-o modificare.

Dela Arad la Timișoara circulă zilnic două automotoare care pleacă primul la orele 10.55, iar celălalt la 15.40.

Aceste automotoare se înapoiază la Arad, sosind la orele 6.20 dimineața și 20.10 seara.

Pentru normalizarea circulației și a posibilităților de a călători în condițiuni mai bune, CFR-ul în colaborarea cu Legiunile de Jandarmi, au căzut de acord ca trenurile rapide și personale de

pe liniile principale să fie însoțite de către jandarmi care controlează ca nimeni să nu se urce în trenuri fără bilete și să nu aibă asupra lui decât bagajul personal.

Birourile de voiaj CFR vor fi îndrumate să nu elibereze decât atâtea bilete câte locuri sunt în vagoane.

Se așteaptă ca această măsură să aducă o descongestionare a trenurilor de persoane.

Desigur, măsurile care au fost luate de către Direcțiunea Generală au scopul de a face economie de combustibil și astfel sunt necesare, credem totuși că nu este suficient un singur tren la două zile între Oradea și Arad.

Această linie leagă Ardealul de Nord, Oradea, Satu-Mare, Sighet și Cluj de cele mai mari două orașe industriale din Transilvania de Sud: Arad și Timișoara.

Direcțiunea Generală a Căilor Ferate ar trebui să revină asupra acestei hotărâri și să lase măcar un singur tren zilnic pe această linie de mare interes.

Balul L. T. A. 4 Ianuarie în sălile Primăriei